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 ATA DA 15° (DECIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2023. 

No dia 05 de outubro do ano de dois mil e vinte e três ás dezoito horas no Plenário 

Cicero Rosendo De Brito da Câmara Municipal De Carnaubal – CE, reuniram –se os 

Vereadores para uma Sessão Ordinária para apresentação e votação dos Projetos de Lei 

do Poder Legislativo, Invocando a Proteção de Deus. O Presidente Joao Paulo De 

Oliveira Brito, declarou aberta a Sessão com a Presença dos Seguintes Vereadores: 

Antônio Correia Araújo, Cosme Reges Martins Braga, Francisco Ademar Assis 

Sampaio, Francisco Ferreira Lima, João Paulo Oliveira Brito, Genilson Mendes da 

Silveira, José Correia Leite, Laís Helena Lopes Da Silva, Luís Carlos Correia 

Araújo, Samara Bandeira Paiva, Takeo Windsor Oliveira Martins. Em Seguida São 

Entoador Os Hinos Nacional E Municipal, após a execução dos Hinos o Presidente 

pediu ao Primeiro Secretario Takeo Windsor Oliveira Martins, que fizesse a leitura 

das Matérias Em Pauta, após a leitura dos Projetos e indicações. PROJETO DE LEI DO 

PODER EXECUTIVO Nº 026/2023, EMENTA: “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CRÉDITO ADICIONAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE CARNAUBAL, O CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 

50.000,00 (CINQUENTA MIL REAIS) PARA O FIM QUE INDICA) INDICAÇÃO DE 

Nº 087//2023 COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA:  EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a complementação da 

pavimentação da Rua 1 de Maio (Bairro São Vicente).JUSTIFICATIVA: A presente 

indicação é fruto de pedidos dos moradores do referido bairro. E por isso apresento em 

forma de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio 

popular. INDICAÇÃO DE Nº 088/ /2023 COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA:  

EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja 

feita a construção de pavimentação com pedra tosca nos canteiros da Av. São Vicente, em toda 

sua extensão (Bairro São Vicente) JUSTIFICATIVA: A presente indicação é fruto de 

pedidos dos moradores do referido bairro. E por isso apresento em forma de indicação 

para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular INDICAÇÃO 

DE Nº 089/ /2023 COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA:  EMENTA: Indico ao 

Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a restauração e 

concertos dos canteiros da Rua Manoel Estôrgio (Bairro Varzéa). JUSTIFICATIVA: A 

presente indicação é fruto de pedidos dos moradores do referido bairro. E por isso 

apresento em forma de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar 

este anseio popular. INDICAÇÃO DE Nº 090/ /2023 COSME REGES MARTINS 

BRAGA: INDICA:  EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor 

competente que seja feita a Construção de uma Areninha e um Parque Infantil na comunidade 

Cachoeira Do Norte. JUSTIFICATIVA: Os munícipes da comunidade Cachoeira do Norte 

solicitaram a implantação de uma área de lazer (parque infantil) nas imediações, para que as 

crianças possam de finais de semana, feriados e com estiverem de férias escolares, tenham um 

lugar apropriado para se divertirem e uma Areninha para que incentive os jovens a vida 



esportiva da referida comunidade mencionada. Por isso apresento em forma de indicação para 

que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. INDICAÇÃO DE Nº 

091/ /2023 COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA:  EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a Construção de uma 

Areninha na Comunidade Vila Burití. JUSTIFICATIVA: A Indicação se justifica pelo benefício 

que esta estrutura ocasionará a comunidade, beneficiando diretamente os moradores da referida 

comunidade para a prática de seus exercícios físicos. Por isso apresento em forma de indicação 

para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. INDICAÇÃO DE 

Nº 092/ /2023 COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA:  EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a Construção de terminais 

de paradas de vans e ônibus em pontos estratégicos para passageiros nas distintas comunidades 

Cachoeira Do Norte, Frexeira e Vila Burití. JUSTIFICATIVA: Os munícipes estiveram com 

este vereador e solicitaram a construção do ponto de ônibus nos endereços acima citado. Esta é 

uma área municipal, e é também utilizada como “referência” de parada para os ônibus, a 

construção de um ponto, com bancos e cobertura, pois, em dias chuvosos ou de sol quente, os 

moradores aguardam pelo ônibus, enfrentando as intempéries. INDICAÇÃO DE Nº 093/ /2023 

COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA:  EMENTA: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a construção de um posto de saúde 

modelo para melhor atendimento para os moradores do Bairro São Vicente e Bairros Vizinhos. 

JUSTIFICATIVA: O bairro acima citado necessita urgentemente de uma Unidade Básica de 

Saúde – UBS, para melhoria do atendimento na região e, também, para maior comodidade, vez 

que as famílias se obrigam a deslocar-se para outros bairros quando necessitam de atendimento 

médico por vezes com o auxílio de vizinhos ou através de transporte público. Com isso se faz 

necessária à instalação de um Posto de Saúde, para atender as demandas da população local e 

bairros vizinhos, evitando assim o desconforto, principalmente com o deslocamento de doentes 

até os bairros vizinhos que já estão sobrecarregados. INDICAÇÃO DE Nº 094/ /2023 COSME 

REGES MARTINS BRAGA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, 

por meio do seu setor competente que seja feita a perfuração de um poço profundo na 

comunidade de Fervura nas proximidades da Escola Municipal, pois o que existe na distinta 

comunidade estar impossibilitado de servir a mesma. JUSTIFICATIVA: A indicação que ora 

apresentamos ao Senhor Prefeito Municipal fundamenta-se no pedido da população que pede 

pela perfuração de um poço profundo nas proximidades da Escola de Fervura. Por isso 

apresento em forma de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este 

anseio popular. INDICAÇÃO DE Nº 095/ /2023   

COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA:  EMENTA: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a perfuração de poço profundo para 

suprir as necessidades de abastecimento de água nas partes mais elevadas na Comunidade de 

São Bernardo. JUSTIFICATIVA: Os Moradores vêm sofrendo com a falta de água 

impossibilitando a execução de atividades básicas em suas residências, sendo necessário uma 

ação rápida do Poder Público para que tome as providências necessárias para amenizar essa falta 

d’água. É dever do poder público garantir melhorias na qualidade de vida da população, 

portanto peço que seja feita a perfuração deste poço artesiano, atendendo os anseios daquela 

comunidade. INDICAÇÃO DE Nº 096/ /2023 COSME REGES MARTINS BRAGA: 

INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente 

que seja feita a perfurações de poços profundos em parceria com a empresa CAGECE e 

SOIDRA para melhoria do abastecimento de água nos Bairros Cidade Nova, Cruzeiro e Bem 

Viver, interligando as redes já existentes de abastecimentos. JUSTIFICATIVA: Venho através 

desta indicação solicitar ao poder público que viabilize as perfurações de poços nas referidas 
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comunidades, pois é um anseio da população da comunidade mencionada acima. E por ser um 

serviço básico e essencial apresento em forma de indicação para que o Poder Executivo 

viabilize meios de realizar este anseio popular. INDICAÇÃO DE Nº 097/ /2023 COSME 

REGES MARTINS BRAGA: INDICA:  EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, 

por meio do seu setor competente que seja feita a pavimentação e drenagens nas duas vias que 

dão acesso as casas que vão de encontro ao ponto de lazer conhecido como rio dos patos na 

distinta comunidade de Pau D’arco. JUSTIFICATIVA: A pavimentação asfáltica das referidas 

Avenidas, se fazem necessária, pois os moradores sofrem constantemente com a lama no 

período chuvoso e com a poeira no período de estiagem, ocasionando problemas de saúde e 

também prejudica a trafegabilidade. Outro motivo é melhorar a infraestrutura da nossa cidade, 

oferecer melhores condições de vida para a população, e também contribuir para o 

desenvolvimento econômico e social do local. É de fundamental importância para a 

Comunidade e para o nosso Município que vossa excelência proceda à implantação de 

Pavimentação Asfáltica e Drenagem das avenidas supracitadas. INDICAÇÃO DE Nº 098/ 

/2023 COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a disponibilizar 

transportes para os feirantes as sextas-feiras e aos domingos para a santa missa das nove da 

manhã para as comunidades Baixa do Cedro, São Bernardo, São Luís, bairro São Vicente, 

Junco, Olho D’água, Pau D’arco, Barra da Palmeira e adjacentes. JUSTIFICATIVA: É 

relevante mencionar que essas pessoas contribuem de forma significativa para economia e 

desenvolvimento do município, e que, portanto, merecem atenção e carinho dos órgãos 

competentes, tendo transporte para ajudar em carregar seus produtos, e tendo também o 

transporte para os fies que desejam vim a santa missa aos domingos. INDICAÇÃO DE Nº 099/ 

/2023 COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA:  EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a analisar e inserir no 

plano de ensino da rede municipal de educação do município a disciplina de educação 

financeira. JUSTIFICATIVA: A presente indicação visa assegurar aos alunos integrantes da 

rede municipal de ensino noções básicas de educação financeira e empreendedorismo. A 

implementação dos temas tem como objetivo principal, oportunizar aos alunos noções da 

economia e conteúdo específicos relativos aos temas, buscando orientar e auxiliar de modo 

sustentável, equilibrado e econômico dos recursos de qualquer espécie, no planejamento 

pessoal, familiar e na gestão de negócios; O atual cenário de crise econômica e o endividamento 

descontrolado em que se encontram muitas pessoas, mostra-se fundamental que o indivíduo, 

desde as fases iniciais da sua caminhada estudantil, possa ter acesso a noções de educação 

financeira, criando cultura de responsabilidade no trato com finanças e demais recursos. 

INDICAÇÃO DE Nº 100/ /2023 COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA: 

EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja 

feita a reformar e fazer a limpeza do prédio onde funcionava a escola na comunidade de Pau 

D’arco. JUSTIFICATIVA: Senhor Prefeito, a presente indicação se faz necessário pois é um 

anseio da população por essas reformas, por isso levo até Vossa Excelência em forma de 

indicação. INDICAÇÃO DE Nº 101/ /2023 COSME REGES MARTINS BRAGA: 

INDICA:  EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente 

que seja feita a construção uma praça para lazer dos moradores e visitantes no bairro São Luís. 

JUSTIFICATIVA: Os munícipes do Bairro São Luís solicitaram a implantação de uma área de 



lazer nas imediações, para que as crianças possam de finais de semana, feriados e com 

estiverem de férias escolares, tenham um lugar apropriado para se divertirem. Por isso apresento 

em forma de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio 

popular. NDICAÇÃO DE Nº 102/ /2023 JOÃO PAULO DE OLIVEIRA BRITO e 

FRANCISCO ADEMAR ASSIS SAMPAIO: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a construção de Inter 

travado nos canteiros da Av. São Vicente, em toda sua extensão e iluminação de lede em toda a 

Av. (Bairro São Vicente). JUSTIFICATIVA: A presente indicação é fruto de pedidos dos 

moradores do referido bairro. E por isso apresento em forma de indicação para que o 

Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. Dando abertura ao 1° 

expediente. O próximo orador é vereador é vereador Carlos Correia Araújo que iniciou 

seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes da rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, na sequencia falou sobre o outubro rosa, para as 

mulheres da população se cuidarem, que a secretária de saúde estar dando todo apoio. O 

próximo orador é o vereador Reges Martins que iniciou seu pronunciamento saudando a todos 

os edis presente, funcionários da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, na sequencia falou de suas indicações, da importância desses pedidos para a 

população. Dando abertura ao 2° expediente. O próximo orador é vereador Francisco Ademar 

que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, 

ouvintes da rádio e internautas que acompanham os trabalhos, em seguida falou de algumas 

indicações, reivindicações, a pedido da população. O próximo orador é vereador Francisco 

Ferreira Lima que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários 

da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os trabalhos, na sequencia reivindicou 

algumas indicações, alguns pedidos da comunidade Faveira. A próxima oradora é a vereadora 

Samara Bandeira Paiva que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 

funcionários da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os trabalhos, na 

sequencia falou de alguns pedidos da população. A próxima oradora é a vereadora Laís Helena 

que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, 

ouvintes da rádio e internautas que acompanham os trabalhos, na sequencia falou sobre o 

outubro rosa, que junto com a secretaria de saúde estão preparando uma programação para os 

cuidados das mulheres. O próximo orador é vereador Takeo Windsor Martins que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes da rádio e 

internautas que acompanham os trabalhos, na sequencia falou do projeto em pauta. O próximo 

orador é o vereador Genilson Mendes que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 

presente, funcionários da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os trabalhos, na 

sequencia falou do Crás da Faveira, que não houve desabamento que foi uma informação errada. 

O próximo orador é o presidente João Paulo que iniciou seu pronunciamento saudando a todos 

os edis presente, funcionários da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, sequencia falou de alguns pedidos que foram atendidos. Todos os projetos em pauta 

foram aprovados, nenhuma abstenção nenhum contra. E não havendo mais nada a tratar o 

Presidente João Paulo, encerrou a sessão convocando todos os vereadores para a próxima 

sessão extraordinária para o dia 15 de setembro as 9:00 horas. E eu Takeo Windsor Oliveira 

Martins secretário desta casa lerei e assino a seguinte ata.  

SALA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL – CE, AOS 05 DE 

SETEMBRO DE 2023.  
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